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ДУАЛЬНА ОСВІТА – ЗНАЧИТЬ «ПОДВІЙНА» 

 

ВИСОЧАН Н.К., ГІЛОДО О.Ю. 

Одеська державна академія будівництва та архітектури, м. Одеса, Україна  

 

Після напруженого періоду підготовки і складання ЗНО випускниками, після 

зарахування на навчання – у студентів настає відповідальна пора опанування 

азів майбутньої професії. Як зробити так, щоб не потрапити до числа тих 

випускників, які працюють не за фахом? У відповіді на це питання, корисною 

може стати дуальна освіта. 

Не варто плутати дуальну освіту з дистанційною і заочною формами 

навчання.  

Дуальна освіта – форма денного навчання, яке поєднується із закріпленням 

теоретичних знань на робочому місці студента, на підприємстві чи в установі, 

де він працює за трудовим договором. У Німеччині понад півстоліття тому 

почали впроваджувати такі підходи у навчанні. 

Дуальна форма освіти стає з’єднувальним ланцюжком між теорією на 

лекціях та реаліями професій. У студента з’являється гнучкий спеціальний 

графік і можливість порівняти інформацію у підручниках з тим, що показують 

на виробництві. 

Експеримент по дуальній освіті в Україні запустили наприкінці 2019 року. 

Тоді долучилися 44 заклади. 

Дуальна форма навчання передбачає включення роботодавців в процес 

навчання, від сумісного з навчальним закладом розроблення навчальних планів 

і методичного забезпечення до проведення частини навчального навантаження 

на виробництві. Для цього сторона роботодавця повинна забезпечити процес 

підготовки кваліфікованих кадрів, включаючи створення необхідних 

матеріальних умов навчання на виробництві: навчального класу, комп'ютерної 

техніки, підготовки своїх спеціалістів до викладання частини навчального 

навантаження. На жаль, усвідомлення своєї відповідальності в цьому 

надважливому питанні, підприємці поки ще не показують. 

Упровадження дуальної освіти в професійну підготовку майбутніх фахівців 

регламентується низкою нормативних документів і законодавчих актів, 

зокрема: Законом України «Про освіту»; Наказом МОНУ «Про впровадження 

елементів дуальної форми навчання у підготовку кваліфікованих робітників» 

(2017 р.), тощо. 

Великою знахідкою для студента є можливість проходити підготовку і в 

інституті, і в компанії, де він працює за спеціальністю, закріплюючи отримані 

знання та опановуючи нові знання і практичні навички.  


